

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt = 16 kor.
 Félévre 4 frt = 8 kor.
 Negyedévre 2 frt = 4 kor.
Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:
 Egész évre 6 frt = 12 kor.
 Fél évre 3 frt = 6 kor.

Egyes szám kapható:

a kiadóhivatalban, a főtűzsdéber, Kószl János, Hochrein J. és fiait üzletében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 32 kr = 60 fillér bélyegdíj fizetendő.

Nyilttér 1 sor 1 ft 2 korona

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceum könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Közlekedésügy.*)

A kamarai kerület közlekedésének legjelentékenyebb közvetítői a nyolcz vasuti vonal, a jelentésünk tárgyat képező évben annak ellenére, hogy a kiviteli kereskedelem az előző évekhez képest erősen csökkent, kielégítő eredményeket mutathattak, sőt igen sok árunál — s a személyszállítást illetőleg mindegyik vonal — lényeges emelkedést tapasztalt a forgalomban.

A vasuti forgalomnak az egyes állomások szerint való adatai a legbiztosabb fokmérői lévén a közgazdasági helyzet megbirálásánál, a nagyméltóságú ministerium utasításának megfelelőleg készségesen meghoztuk azon áldozatot, hogy az illető vasuti igazgatóságoknak a kamara területén levő jelentékenyebb állomások vasuti áruforgalmi adatainak közléseért állomásonként az előirt 3 frtot megfizettük. A nyert adatok azonban olyan hiányosak és annyira hamisak, hogy azoknak a jelentésünkbe való felvételétől eltekintettünk. Álljon itt egy példa! A kimutatás szerint a Pécsre beágazó 3 vasuti vonalon 1892-ben leadott a pécsi állomáson összesen 25, mond huszonöt mmáza iró- és nyomdai papiros, holott, mint azt a beavatott kereskedők és iparosok állítják, tavaly ide legalább is 1500 mmáza papiros érkezett. Úgy tudjuk, hogy minden vasutnak a forgalmi adatok feljegyzésére külön statisztikai osztálya van; nagyon csodáljuk tehát, hogy a kamarának pénzért ilyen adatokkal szolgálnak. Különben ez ügyben bátrak leszünk a nagymélt. ministeriumhoz külön felterjesztést intézni.

A berni egyezményből kifolyólag revideált vasuti belforgalmu üzletszabályzat egyes új rendelkezései már az 1893. év elején történt életbelépte előtt nagy elégedetlenséget s azon benyomást keltettek az üzleti körökben, hogy az új szabályzat megállapításánál nem a kereskedelem és közönség érdekei, hanem a vasutak részére biztosítandó előnyök vétettek figyelembe. A sérelmes §§-ok hosszu sora ellen országszerte sürően hangzottak fel a panaszok. Minthogy ezen mozgalom tulajdonképen 1893-ban indult meg s minthogy a panaszok a közvetlenül érdekelt körök részéről hathatos kifejezést nyertek, azokkal ez évi jelentésünkben nem foglalkozunk.

Kivonat a pécsi Keresk. és iparkamarának 1892. évi jelentéséből.

A m. kir. államvasutak igazgatósága és az első cs. kir. szab. Duna-gőzhajózási társulat, mint a mohács-pécsi vasut üzletbirtokosa között, az üszög-villányi vonal közös használata tárgyában peage-szerződés kötött, amely 1892. év január 1-én lépett érvénybe. E szerződés alapján az üszög-villányi peage-vonal az összes polgári és katonai személy-forgalom, továbbá az átmeneti gyors- és teheráru-forgalom az üszög-villányi vonalon (Üszögön-Pécs felé és felől, Villányon pedig Eszék felé és felől), az összes szén, coaks és briquet-küldemények kivételével, a m. kir. államvasutaknak átengedtetett. A szolgáltatást az állomásokban a mohács-pécsi vasut teljesíti. Azonkívül a mohács-pécsi vasut központi igazgatásánál 1892. évi január 1-től kezdve hasonlólag változás állott be, amennyiben a m. kir. államvasutakkal (mint a budapest-pécsi vasut jogutódával) és a pécs-baresi vasut igazgatóságával fenállott közös viszonya fentemlített nappal megszűnt s a központi vezetés részére külön igazgatóság: „Mohács-pécsi vasut üzlet-igazgatósága“ megjelöléssel Budapesten szerveztetett. Ez üzletigazgatóságot az első cs. kir. szab. Duna-gőzhajózási társaság mindenkor magyarországi forgalmi igazgatója vezeti.

A pécs-baresi vasutnak, ha nem is teljes államosítása, de a m. kir. államvasutakkal való szorosabb kapcsolatba hozatala szintén az 1892-ik évre esik, a melynek vége felé nyertek befejezést a nevezett vasut üzemszervezésének végleges szabályozása érdekében már hosszabb idő óta folytatott tárgyalások. A végleges megállapodás szerint a kamatbiztosítási viszony fenntartása mellett a továbbra is fenmaradó vasut-részvény-társaság igazgatósága a pécs-baresi vonal üzemet teljesen a m. kir. államvasutak igazgatóságának adta át, a mivel egyuttal elfogadta a díjszabás tekintetében is a magyar államvasutak korlátlan fenhatóságát. Így a létrejött szerződés értelmében az államnak a nélkül, hogy kénytelen lett volna az esetleges államosítás terheit magára vállalni, megadott a teljesen szabad rendelkezési jog és Bares, e fontos forgalmi gócpont, 1893. január 1-től kezdve a magyar kereskedelmi minister díjszabási politikájába lett bevonva és ezzel a kamarai kerület összes lakosságának egy régi óhajta teljesítve.

A pécsi kamara területén újabb vasut építését illetőleg még mindig bővelkedünk tervekben, melyek közül azonban előre láthatólag csak nagyon kevés fog valósulni. Azon vonalakra, melyeket a kamarai kerület észak-nyugot vidékeinek a déli vasuttal való összeköttetése céloztatik — forgalom-politikai szempontból az engedély megtagadatot s illetve a tervezett vicinális vasutaknak a déli vasuttal való összeköttetése legyőzhetetlen nehézségekbe ütköző feltételekhez kötött. A többi vonal — egy-keittó kivételével — mind olyan vidékre van tervezve, melynek forgalmi és termelési viszonyai a vasut jövedelmezőségét nagyon kérdésessé teszik s így e vonalak kiépítésére az illető kezdeményzők minden igyekezete ellenére is nem akad vállalkozó.

Különben is a helyi vasutak építésével szemben újabban tapasztalható tartózkodás oka nálunk leginkább abban rejlik, hogy azon régi elvtől, mely szerint a helyi érdekű vasutak csakis a helyi érdek szempontjából építendők — teljesen eltértünk. Ha a helyi érdekű vasutakat úgy építjük, mint előírva van, akkor azok nem helyi érdekű, hanem legalább is másodrendű vasutak. Az ilyen vasutak befektetési tőkéje nem áll arányban a várható forgalommal s az állam hozzájárulásával. A helyi érdekű vasutaknak mindenek előtt a legmesszebb menő építési könnyítéseket, egyszerű c. oleső üzletvitelt kellene engedélyezni, s nemcsak másod és harmadrendű vasutak közt kellene különbséget tenni, hanem még egy negyedrendű osztályt is felállítani, mely az olasz faluközi tramway-rendszert foglalná magában. Csakis úgy lehetne a tőke bizalmát a Magyarországon sokfelé tervezett és mondott feltételek mellett életképes vasuti vonalak kiépítéséhez megnyerni.

A mult évben a pécsi kamara területére szóló következő helyi érdekű vonalakra engedélyeztettek s illetve hosszabítottak meg előmunkálati engedélyek:

Nendtvich Gyulának a pécs-baresi vasut Pécs állomásától Kőköny, Szilvás és Garé községek, Vaskapu pusztá, Szava, Terehegy, Harkány, Ipacsa és Dráva-Szabolcs községek határain keresztül Miholjac donyji átellenében a Drávaig és Harkánytól Siklósig vezető helyi érdekű vonalra;

Schapringer I. pécsi cégnek a pécsbarcasi vasút Pécs állomásától Pogány-Szalánta, Szilvás-Bosta, Viszló-Terehgy-Harkány és Dráva-Szabolcs-Miholjác-Dolnájig és Harkánytól Siklósig vezetendő gőzmozdonyu közötti, esetleg helyi érdekű vasutvonalra;

Gelsei Guttman Vilmos és érdektársainak a belisce-kapelnai helyi érdekű vasút Miholjác dolnji melletti valamely alkalmas pontjától, a Dráván és Szent-Iványin át a pécsbarcasi vasút Szent-Lőrinc állomásáig vezetendő helyi érdekű keskeny-vágányu vasutvonalra;

Francisci Henriknek a m. kir. államvasutak Szent-Lőrinc állomásától a Dráva áthidalásával Szlatináig és innen Nasicig vezetendő helyi érdekű vonalra;

Deutsch Sándor és érdektársainak, az általuk Siófoktól Felső-Iregyháza vezetni tervezett helyi érdekű vasutból Darányfalun kiágazólag Tabig vezetendő helyi érdekű vasutvonalra;

Gróf Széchényi Ferenc és Márffy Emilnek a somogy-szobbbarcasi helyi érdekű vasút Barcstelep állomásától kiindulva vagy Pálfa, Szulok, Homok-Szt.-György és Tapazd, vagy pedig Pálfa, Szulok, Kálmánca, N.-Lad, Magyar-Lad, és Hense irányában Kadarokig és innen Szerászló, Szent-Benedek, Kapos-Mérő és Kapos Ujlak irányában a m. kir. államvasutak Kaposvár állomásáig vezetendő helyi érdekű vasutvonalra.

A szobbb-sz.-györgyi vasút egész vonalán folyik a munka, melyet ez évben befejezni akarnak. A kaposvár-mosonládi vasutról újabbat mit se hallunk; de miután e vasút létesítése a kaposvári cukorgyár felállításához van kötve, remélhető, hogy létrejön, mert a cukorgyár tervein szorgalmasan dolgoznak — s hir szerint úgy tervezik, hogy 1894. évben már felépülve, meg is kezdje üzemét, mire természetesen a vasutnak is el kell készülnie.

A m. kir. államvasutak Hidegkút, Gyöngyös állomásától kiágazólag Tamásiig tervezett helyi érdekű vasút kiépítése már biztosra van, az építési engedélyt a magyar általános hitelbank nyerte meg. A vonal kiépítése ez év végére remélhető.

A paks-adonyszabolcs-székesfehérvári vonal tervének megvalósulása szintén biztosra vehető s az engedélyezési tárgyalás már legközelebb megtartatik. Ezen vasutvonalon a m. kir. államvasutak székesfehérvár-gráci vonala, mely eddig Székesfehérvárról végződött, Budapesttel nyer egyenes összeköttetést.

A vasutat illetőleg a következő panaszokat, kívánalmakat s javaslatokat bátorkodunk a nagym. ministerium jóakaratu figyelmébe ajánlani:

Mindenek előtt a fölött való sajnálkozásunknak kell kifejezést adnunk, hogy a pécsi pályaudvar és indóház kibővítése ügyében az e kamara s a városi törvényhatóság részéről ismételt tett feltevéseknek máig sem lett eredményük, sőt választ sem nyertünk. Elismerjük, hogy ezen jogosult kérelmünk teljesítése nem csekély kiadást okoz a magyar államvasutaknak, de ha tekintetbe vesszük, hogy a pécsi pályaudvar és indóháznak a nagyméltóságú miniszterium s az államvasutak igazgatósága előtt többször ismertetett állapota immár tarthatatlan s ha tekintetbe vesszük, hogy Pécs városa épenességgel nem dicsekedhetik azon szerencsével, hogy itt a mint akárhányszor más városban kizárólag az állam által vagy jelentékeny állami támogatással létesítették volna culturalis, közzgazdasági intézmények, alkotások, s ha tekintetbe vesszük, hogy a valamely város fejlődésére, haladására több-kevesebb befolyással bíró egyik-másik közhivatalhoz csak óriási áldozatok árán juthattunk: akkor nem zárkozhatunk el annak kijelentésétől, hogy a Dunántulnak legjelentékenyebb

városa — Pécs, a magas kormány részéről több figyelmet és jóakaratot érdemel.

A pécsi pályaudvar és indóházat illetőleg nem kívánunk milliókra menő luxuriosus átalakításokat, Lefektetéseket, hanem alkalmas eszközökkel és intézkedésekkel olyan állapothoz mielőbbi létesítését, hogy egy 35 ezer lakossal bíró városnak utazó közönsége ne legyen arra kényserítve, hogy az I. II. és III. oszt. utazók együtt egy 2½ méter széles és 8-10 m. hosszú folyosón legyenek kénytelenek szorongani s a vonat indulását bevárni, a hol még hozzá a jegyváltás és podgyász-feladás is történik; hogy az itteni forgalomnak megfelelő számú árut hozó és vivő kocsit a pályaudvarba férhessen; hogy az áruk feladásával vagy átvételével ne kelljen 5-6 óráig, sőt ennél is több ideig kénsni; hogy az áruk fedett helyiségekben elhelyezhetők legyenek; hogy az áruk felvétele lerakó hely hiánya miatt meg ne tagadtassék; hogy a forgalom mérvének megfelelőleg az áru fel- és leadási osztálynál kellő számú vasuti közegek alkalmaztassanak, de előbb részükre a szükséges hivatali helyiség rendelkezésre bocsájtassék; hogy a felek ne kénytelenitessenek az áru fel- és leadási irodái kezelés elintézését a vasutnál nyitott vagy félig nyitott deszkabodékokban télen-nyáron órákon át várni; hogy a már avizált áru kiadásának ne az álljon utban, hogy a vasuti kocsit hely hiánya miatt kirakni nem lehet; hogy a városba vezető legfontosabb út, a siklósi út, minden kocsirendezésnél el ne zárassék; stb. stb. stb.

Hasonlóképen vannak az indóházzal Kaposvárot, Csurgót és Szigetvárot; itt is tarthatatlan a helyzet.

Nem kevésbé jogosult azon kívánalmunk, hogy Pécsen úgy a vasuti forgalmi szolgálat, valamint a vasutat használó közönség érdekében üzletveze-

A PÉCS TÁRCAJA.

Szerelmes betűk.

A nyomdában folyik az a bizonyos éjjeli «lázas munka». Egyik szedőteremben a nagy gázlángok teszik nyomasztóvá a lélekzetet, segítenek az ólomszagú levegőt rontani. A másik szedőterem sötét, ott nem dolgoznak. Oda heveredem egy rizsmákból felrakott papirosalomra, hogy a kiszedett kolumnák levonatát lessem.

A mellett áll, szurtos betűszekrényben pihennek a betűk. — Mindegyik fajtának külön szakasz börtöne van, a hol egymásra zsúfolva, össze-vissza hentelegnek.

Félig alszom, félig álmodom. A betűk sóhajtoznak, beszélnek.

— Mi nem követhetjük szívünk vágyát, mi nem indulhatunk szerelmünk tárgya után, mi rabok vagyunk — szól egy öreg inicial betű.

— Igen — sipit egy petit közlegény — az a nyomorult író összeboronál bennünket, s a kannibálus verű tipegő szedő meg összeházasít olyan rokonnal és szom-

széddal, melyikhez semmi vonzódást se érezünk.

— Oh! — szól a karesu kurzív — fajunkra sincsenek mindig tekintettel, hanem egy sorba rónak ciceróval, garmondal, szót «maeskakörmökkel» vesznek körül bennünket, hogy meg se mozdulhassunk.

Es ilyen formán zúdult föl a garmond, ciceró, steinsrift, borgisz, antikva, beledörögtek az öreg plakátbetűk is a százfajú betűk panaszkodó kórusába.

— Ez az éjszaka a miénk, használjuk fel! — volt az én regálomon raboskodó betűk közös megállapodása.

Általános helyesles után, figyeltem a történeteket.

Kurizálni kezdtek a betűk, de nem a börtönükben, hanem kiszállottak a «hajó»-ra.*

Mindjárt kilépett az **É**, meglátták imádói s utána lejtettek a hajó sikos aszfaltján: először a **d**, mint valami dandy, aztán az **e**, majd az **s** sietett utána. Összetalálkozván, **Édes** együtt letben süsgtök egymásnak aranyos bókókat.

A nagy **Sz** folesipte az **e** testvérét, az **r** a másik nővért, a fiatalabb **e** kisasz-

*) Így hívják azt a vasszerszámot, a melyen a metropás a sorokat, hasábokat összerója.

szonyt; a **t** és **l** titokban, lágyan epedett a harmadik **e** nővér után, míg a **k** kontrollizta őket, hátul maradván, mint gardém. A rokonkeblek összekapaszkodtak és együtt fejezték ki azt az édes szót: **Szeretlek!**

Az **A** vizitet csinált az **n**-nél, együtt átmentek a **gy**-hez, hova előleges megbeszélésre megerkezett a **és l** karoltve. Összefogozva jártak a titkos ejben, ahol elsuttogták egy sóhajban: **Angyal!**

Az **E** szóárét tartott, meghívta szeretteit: az **ny**-et, **é**-t, **m**-et, meg jó szomszédait, a **v**-t, **a**-t és **gy**-t. Kiki párjához simult és csak az ragyogott az arcukról: **Enyém vagy!**

Közöttük settenkedett az **O**, meg a **h** karoltve s mint mindig, egyenlő s is sóhajtoztak és a **h** hosszú arecal, hosszú sétatálcájával (!) a búbanat fejezte ki párjával s egyre hajtották: **Oh!**

Egyszerre kinyílt a szedőterem ajtaja, a metropás bekiáltotta:

— Oldai!

Erre folriadtam s egy csomó összedőlő betűt találtam a hajón.

Jött a szedőgyerek és ennyi boldogságot szétosztott néhány perc alatt alkotó elemire, s bedobta őket régi börtönükbe...

tőség álltassék fel. Reméljük, hogy az ezen ügyben a nmgu ministeriumhoz intézett felterjesztésben foglalt indokok legalább is mint olyanok ismertnek el, melyek majd komoly megfontolás tárgyát fogják képezni.

Hogy a nagyobb vasuti beruházások sürgősség szerinti egymástutánjának megállapításánál a Dunának baja-bátaszéki áthidalása most már első helyre jusson, még mindig élénk óhajításunk képezi. A miniszterelnök úrnak a kereskedelemügyi tárca költségvetésének tárgyalása alkalmával tett abbeli ígéretét, hogy e kérdés megoldását lehetőleg siettetni fogja, hálás elismeréssel és bizalommal fogadtuk.

Iskolai értesítők.

A ciszterci-rend r. k. főgimnáziumának értesítője az 1892/3. tanévről. A szokott, konzervatív tartalommal és beosztással jelent meg az idén is a gimnázium értesítője; evről-évre a programtervezés kezei összes változatosságát. Ez évben Gyikós Péternek a Leo-ünnepélyen mondott beszéde foglalja el az értekezés helyét, szeretettel, meleg-séggel írva. E lendületes beszédet annak idején buzgó áhitattal hallgatta az ifjuság, most annál nagyobb figyelemmel olvashatja szülőivel és a tanítványokkal egyetemben. — Az értesítő 148 lapját a tanintézet állapotrajza foglalja el 14 szerzes és 2 világi tanár tanított a rendes és rendkívüli tárgyakat; irodalmilag működtek a tanári testület tagjai közül Gyikós Péter, Bekéfi Emig dr., Barbarics Róbert, Ágh Timót dr.

A tananyag többé-kevésbé szépen van részletezve; de sokkal tisztább képet nyernék a módszer felől, ha — mint az más középiskola is megteszi, a letárgyalt csoportok után ott látnók az óráknak vagy legalább a heteknek számat, a mit egy-egy szakasz tárgyalására fordítottak. A könyvtárak és szertárak szép szaporodásában különösen öröndetes az, hogy az ifjusági könyvtár az örökös Smidt Kristófok helyett vegre irodalmi értékű munkákat is kapott. Az iskolai egyesületek az idén igen szépen virágoztak.

Az önképzőkör beszámolt záróülésén működéséről a nagy közönségnek; a segélyző-egyesület áldásos működéséről az értesítőben találunk terjedelmes jelentést. Nem tartjuk azonban helyesnek, hogy a segélyezett névsorán egész terjedelmében közlik. Más értesítőben ezt sehol se találjuk; megszűnéseit és lealazó az a szegényekre, ha dobra útjuk, mennyi alalmazást adunk nekik. Az ösztöndíjas és jutalmazott tanulók névsora után az érdem sorozat, ez után az értesítő legérdekesebb része, a statisztikai táblázat következik.

A tanintézetnek 392 tanulója volt, a kik közül meghalt 2, kimaradt 35, vagyis átlag 9% az egyes osztályok szerint pedig kimaradt a I. III. osztályból 8—8, a II. IV. V. osztályból 5—5, a VII.-ből, a VIII.-ből 3. Ez is egy adat arra, hogy mily erőtelenség a numerus clausus-hoz ragaszkodni. — Vallásra nézve a túlnyomó elem persze a katolikus, 328 tanulóval; görög keleti volt 3, ev. ref. 1, izraelita 17. Magyar anyanyelvű volt 329, német 19, horvát 1. A tanulóknak majdnem fele, — 189 — pécsi illetőségű; baranyai 65, tolnai 38, somogyi 30; a többi az ország egyéb megyéi és Szlavónia közt oszlik meg. Meg kell itt jegyeznünk, hogy a 3 szlavonita tanuló kivül mind valamennyi magyarországi születés és így igazán nem értjük, hogy hogyan lehet a tanulók között 19 német anyanyelvű? A tolnai, bácskai, baranyai sváb gyerekeket bátran a magyar

anyanyelvűek közé sorolhatjuk, nem esik ezzel csorba sem rajtuk, sem a statisztikán.

A tanulók nyelvismeretére vonatkozólag, érdekes, hogy a 349 tanuló közül csak magyarul beszél 190, magyarul és németül 146; magyarul és szlávul 9, magyarul, németül és szlávul 4. — A szülők közül az östermelő osztályhoz tartozik 42, iparos 75, kereskedő 23, tisztviselő 86, katona 5, az értelmiségi osztályhoz tartozik (??) 66, magánzó 31, munkás és napszamos 21, mely utóbbi számot tulságosan magasnak tartjuk, mondhatnók: megdöbbentőnek és a jövőre tarthatatlannak. Az is igen különös, hogy e jelenséggel csak az utóbbi években találkoznék és pedig az I—V osztályokban, amiből világos, hogy a munkások és napszamosok gyermekei rendszerint nem jutnak el a felsőbb osztályokba és így az alsóbb osztályokban minden észszerű alap nélkül foglalják el a helyet, kizorítva onnan a középosztály gyermekeit. Mi bizonyára demokráta, a jogegyenlőség és szabadelvűség hívei vagyunk, de azt már csakugyan nem tudjuk megérteni, hogy miért adja egy napszamos, vagy munkás ember a fiát a gimnáziumba, mikor világos, hogy azt kitaníttatni nem tudja és így csak a maga és fia nyomorúságát pecsételi meg.

Érdekes az is, hogy a gimnázium I. és IV. osztályába egyetlen izraelita tanuló sem jár. Nem jutott nekik hely. Kizorították őket a napszamos fiúk. Boldog szerzetesek, legalább ebben a két osztályban nem kell nekik a Krisztus tagadó kölykekkel vesződniök. És még boldogabb I. és IV. osztály melynek légkörét a zsidó gyerekek nem mérteylik meg. Könnyű betegség 366 esetben fordult elő; súlyos 38, járványos 25, halálos kimenetelű 2. A tanulmányi eredmény igen szép volt. Minden tárgyból jeles 41 tanuló; egyenlő több tárgyból csak 27 bukott. Jó magaviseletű volt 265 (76%), szabályszerű 84 (24%); kevésbé szabályszerű és rossz egy sem. A testi nevelésről jóformán semmi adatot sem találunk; míg a többi középiskola siet az országos torna-versenyre, sőt némelyik — igen helyesen — tanulóinak testi fejlettségéről, erőviszonyaikról közöl érdekes táblázatot, a mi gimnáziumunk mindenről hallgat. Miért?

Hirek.

— **Megeyi közgyűlés.** Hétfőn volt a nagy nap, mikor a megye bizottsági tagjai összegyűltek. Nem ugyan kacagányosan, kucsmásan, mint hajdanában, de legalább avval a jó szándékkal, hogy érdeklődéssel és közbeszólásokkal kísérik a tárgyalás menetét. Kezdetben, aztán mihamarabb megszöknek az unalmas referádák elől. A hosszú tárgysorozat rövid két óra alatt morzsolta le a nemes vármegye. A községek bírói és szegény-pénztári számadásai, apró felebbezések, adás-vevési szerződések, átiratások, költségvetések, tanítók nyugdíjazása: mind olyan tárgy, a mily iránt csak a referáló aljegyző érdeklődött, — ha ugyan érdeklődött — a bizottsági tag urak a folyosón beszélgettek, vagy legjobban esetben a gyűlésteremben bóbiskoltak. Néhány pont: Debrecen átíratá a főrendiház reformja ügyében a paléi révnél építendő Dráva-híd azonban annál nagyobb érdeklődést keltett, pró- és kontra megindultak a beszédek. Mindkét ügyről alább bővebben megemlékezünk. A megyegyűlést különben K a r d o s főispán 10 órakor megnyitva üdvözölte az egybegyűlt bizottsági tagokat, s felszólította az alispánt evnégyedek jelentése megtételére. A terjedelmes jelentés után az állandó választmány előterjesztései következtek, majd a küldöttségi, tisztí jelentések. Az ülés kevéssel 12 óra után végződött be.

— **A főrendiház reformja.** Hétfői közgyűlésében tárgyalta vármegyénk Debrecen város átíratá a főrendiház reformja tárgyában. Az állandó választmány jelenléteében pártolólág terjesztette elő az átíratot. S z i e b e r t h Nándor biz. tag nem látja elérkezettnek az időt a reformra. A kormányknak és törvényhozásnak elég sok teendője van, számtalan életkérdés vár sürgős elintézésre: ha azokkal végeztek, akkor foghatnak csak ilyen kevésbé sürgős reformmunkálatokhoz. Egyszerűen tudomásul vételre ajánlja az átíratot. S i m o n f f a y János határozottan rosszalja a főrendiház mai szervezetét, s egyesesen követeli a reformot. A felsőház legyen független és önálló minden irányban, találjanak a törvényhatóságok illő képviselőket benne, ez elengedhetetlen követelménye a sürgős reformnak. De választjuk meg helyesen az időt, a mikor megpendíthetjük az újja-szervezés eszméjét. Ma mikor a főrendiház épen önállóságát mutatta ki a kormányknal szemben, időszerűtlen volna a reform napirenden tüzése, s oly szintben tűnnék fel, mintha a leszavazott kormányknak araknák hízegelni. Egyesesen az időnként változó kormányoknak rendelők alá a főrendiházat, ha ezen konkrét esetből kifolyólag vetnők fel az újja-szervezés eszméjét. A reformnak akkor lesz helye, ha a mai egyházpolitikai javaslatok letárgyalattak, már s nem fogunk abban a szintben feltűnni, hogy a speciális kérdésekhez képest alakítjuk át, reformáljuk egyre-másra a főrendiházat. Ez irányban módosítást terjeszt be. P r a n t n e r Feren Szieberth állapontjára helyezkedve csak a tudomásul vételt ajánlja. S z i l y alispán az ellenvetésekre megfelelt az állandó választmány nevében, s úgy látszik az egész közgyűlés kedve szerint mert szavait élénk helyeslés és éljenzés kísérte. Nem tartozik ide — ugymond — az időszerűtlenség kérdése; nem a mi iniciatívánkól indult ki az ügy, hanem egy más törvényhatóság, Debrecen volt a kezdeményező; mi tartozunk neki annyival, hogy tárgyaljuk indítványát. Hogy a mai szervezet alapján rossz, mutatja az is, hogy a Dunántul legnagyobb s leggazdagabb megyéiből (Somogy, Baranya, Tolna, Zala,) egyetlen kinevezett főrendi sincs; sőt megyénköt egyedül a pécsi püspök képviseli. Ajánlja az állandó választmány javaslatát. B e n k ö Gyula is ily értelemben nyilatkozik, tiltakozva az ellen, mintha a kormány érdekeit szolgálnók a feirattal. Hiszen a kormány nem is nyilatkozott még a reform ügyében: a mozgalom csupán a törvényhatóságok körében indult meg. — Több szónok nem jelentkezven, az elnöklő főispán bezárta a vitát, s szavazás alá bocsátotta a kérdést. A gyűlés óriási többsége az állandó választmány javaslata mellett foglalt állást.

— **Megeyi kölcsonök.** Említettük már, hogy a törvényhatóság köztak kiépítésére vármegyénk kölcsonót szándékozik felvenni. Az állandó választmány, s ennek előterjesztése alapján a közgyűlés a mérnököt hivatal egy milliós javaslattal fogadta el. — A megeyi közgyűlés megengedte Mohácsnak, hogy különféle címletű adóssági konvertálására új kölcsonót vehessen fel.

— **Személyi szaporítás.** A megeyi árvaszék a felhalmozódott teendőket kicsiny személyzetével nem képes már végezni: a megeyi közgyűlés egy új ölnöki és két rendes írnoki állást akar szervezni. — A köztaknak újabb megindult nagymérvű építkezése a műszaki személyzet szaporítását teszi szükségessé; három mérnököt állás volna meg szervezendő. Minkét határozatnak érvénye — s így az új hivatalok szervezése is — természetesen miniszteri jóváhagyástól függ.

— **Uj orvosok.** A hétfői megyei közgyűlésen hirdették ki dr. Molnár Elek maissi, dr. Harmos Árpád vasasi, dr. Balogh Albin vémei orvosok doktori oklevelét.

— **Uj Drávahíd.** A paléi révnel építendő új Drávahíd költségeihez való hozzájárulást felszólítván, a megyegyűlés egy ízben azt határozta, hogy nem járul a kiadások fedezéséhez, mert Magyarország s a megyét nem érdekli az új híd. E határozat ellen az érdekelt baranyai községek felszólaltak s 12000 forintot szavaztak meg a híd költségeire (köztük maga Siklós tizezeret). Az állandó választmány az ügyet újra tárgyalván, azt javasolta, hogy ugyanily összeget, 12000 forintot a megye is szavazzon meg. Az indítványnak ellenzője nem akadt, csak a felajánlott összeget keselvétek. Darázsy Ödön huszonötözerre akarta emelni, Ambrus József ref. lelkész 50000-et kért. Az alispán felszólalására változatlanul elfogadták az állandó választmány előterjesztését.

— **Jutalomdíj.** A vármegye közgyűlése Sztankovics György kir. mérnöknek a megyei árvaház építése körül kifejtett tevékenységéért ezer forint jutalomdíjatt szavazott meg — Itt említjük meg azt is, hogy ugyancsak az árvaházi alap terhére a folyó kiadások fedezésére 8000 forintot utalványoztak.

— **Burgonya mérgezés.** Tunya Zsigáné 56 éves dr.-szentmártoni lakost, 18 éves fiát és 4 éves unokáját csiraburgonya leves étkezése után nagy mérvű hányási inger fogta el, melybe az öreg asszony másnapra meghalt. A fiú és leánya, kik hihetőleg kevesebbet ettek, a siklósi járársorvos — dr. Troll József — által ajánlott ellenszerre javultak.

— **Gyógyszertárt** nyitott Vörösmarton Thury Dénes.

— **Sertésorbán.** A megye alispánja átiratban figyelmeztette városunk rendőrkapitányát, hogy a szentlőrinci járásban Piskó, Zaláta, Uj-Mindszent községekben a sertés-orbán járványszerűleg fellépett. A zárlatot a nevezett községekre nézve legközelebb elrendelik.

— **Ösztöndíj** A vármegye kezelése alatt álló hg. Schaumburg-Lippe-féle ösztöndíjat (44 ft) ez évben Szivér István joghaltat kapta meg

— **A Mecsek egyelet** ma függesztette ki hirdető tabláját és levélsekényét a Nádor szálloda kapu bejáratában, hol a tagtársak mindenkor kimerítő tájékozást szerezhetnek a kirándulásokról és azok sorrendjéről. Itt egyszersmind a vidéki testvér egyetlek kirándulási programjai is kifüggesztettek. Írásbeli jelentkezésekre a levél szekrény a tagtársaknak mai naptól rendelkezésre áll. Midőn erről a tagtársakat értesítjük, nem mulaszthatjuk el a szálloda derék tulajdonosának: Schön-herr Mihály urnak már több ízben tapasztalt előzettségéért köszönetünket ezúton és kifejezni.

— **A városi közegészségügyi és rendőri közegek** figyelmét felhívjuk a Perczel utcára, melynek állapotát immár valóban tarthatatlan. Nem szólnak ezuttal a kövezetről, melyre a „szegénytelen” jelzőnév egyebet nem alkalmazhatunk, de kánikula lévén, nem halgathatjuk el azt a büzt, mely ez utcában kiállhatatlan és a lakások szellőztetését lehetetlenné teszi: A lakók dicséretes egyértelműséggel öntenek minden piszkot az utcára, mely ezen felül még oly bozdog, hogy ide torkollik a lyceumi vad víz-lefolyás és a tejcsarnok

illatos folyókája. Ehhez járul; hogy ez utcák kövezete a leghülyebb és ennek következtében gödrök képződnek, melyek eltelve a folyókák iszappjaival és hulladékaival, pokoli büzt árasztanak. Nagyon kérjük a város közegészségügyi és rendőri közegeit, vizsgálják meg a Perczel-utcai házak udvartereit, és az utca talaját; megvagyunk győződve, hogy sok olyast fognak találni, amit túrni nem lehet és okvetetlen orvosolni kell.

— **Primitia és aranylakodalom.** Ritka örömnépe volt f. hó 9-ikén a paksi Fetter családnak. E napon tartotta Fetter Gyula pécesgyházmegyei ujmisés primitiáját valamint a derék fiatal papnak és agy szülői is ekkor ünnepelelték aranylakodalmaikat, Legyen az ünneplőkkel az Isten áldása!

— **A bellyei uradalom ügyészevé,** miután ez állás Kisfaludy Pál urodalmi ügyész nyugalomba vonulása- val megüresedett, Albrecht főherceg Ném et Lipót mohácsi ügyvédet nevezte ki.

— **Tilos fürdés.** Trixler Károly mohácsi főszolgabíró szigorú rendeletet adott ki, melyben a szabad Dunában való fürdést betiltotta. A főszolgabíró e rendeletét a legteljesebb mértékben helyeseliük. Óhajtható volna, ha megyénk minden vízmenti közegészségében hasonló rendeletet adnának ki.

— **A mohácsi nőegylet** jubileuma ünnepségeinek bevétele: beletidijkából 284 ft, rózsák eladásából 45 ft 70 kr, süteményekből 46 ft, összesen 376 ft 58 kr. Kiadás volt 168 ft 53 kr, és így a tiszta jövedelem 208 ft 5 kr. Ezen kívül a templomi gyűjtésből befolyt 58 ft, mely összeg a szegények között nyomban kiosztott.

— **A Tallianok.** A Somogy-meleghangu kis udjónságbán emlékszik meg arról a körülményről, hogy a vízeki Tallianok közül 5 előzetje van, kiknek életéveiknek száma 418. E magas kort ért férfiak nevei: Tallian Lázár püspök, Tallian János és Pál nagybirtokosok, Tallian Ede apatkanonok, Tallian Ignác földbirtokos. — Igazán, hány haz, annyi szokás. Somogyban minden valamire való ember járja a helyi lapokat, a vagyonos családoknak meg minden tagja kötelességének ismeri a lapok támogatását. Pécselt és Baranyában már egészen más szokás járja. Ami nem is csoda, mert itt nagyon kevés a valamirevaló ember. Szép számmal vannak azonban a vagyonos családok, csakhogy ezek tagjai, ha már előfizetnek, főlváltva fizetnek elő egy-egy lapra és azt olvassa nemcsak az egész család, hanem a nagypapa, a bácsi a tanti, a sógor, a szomszéd és ráadásul elküldi még vidékre is vöm urannak. No bizony, szegény ember vízzel főz. Es ha még mind főzne! De mikor a legtöbb a napnál ebédel . . .

— **A bosszú.** Péter-Pál következő szombaton reggel Gyuksits Maté izségi lakost Izsép község egyik utcáján halva találtak. A törvényszéki boncolás kétségen kívül helyezte, hogy a nevezett erőszakos halállal mult ki. Az erélyesen megindult vizsgálat csakhamar kiderítette a sötét büntet elkövetőt. Kiderült ugyanis, hogy Gyuksits Maté régóta haragban volt Andrits Iván izségi lakossal. A vizsgáló bíró ezen a nyomon indulván, rabirta Andritsot annak a beismerésére, hogy ő már régóta bosszút forralván Gyuksits ellen, ezt ő és vele szövöttek társai: Bosnyák Márk, Bartolov Vince, Topalov Vince és Hoffmann János már az izségi bucsú, tudniillik Péter és Pál napján este meglesték. De akkor nem tudtak rátalálni. Pénteken este újra meglesték Gyuksitsot, amidőn is utjokba kerülven, Andrits egy fejszével oly hatalmas csapást mért Gyuksits fejére, hogy a fejsze kijött a nyeléből, Gyuksits

pedig halálosan megsebesülve földre bukott. Erre mindnyájan neki estek boszujok szerencsétlen áldozatának és botokkal s karókkal addig ütötték-verték, meg lelkét ki nem adta. A tettesek már vizsgálati fogságban vannak. Közülök egyedül csak a főcinkos, Andrits Iván van teljes beismerésben; míg a többiek csak annyit ismernek el, hogy Andrits tervébe előlegesen voltak ugyan avatva, sőt szemtanúi is voltak a gyilkos tettnek, de azt, hogy ők is ütöttek volna Gyuksitsot, tagadják.

— **A szinkörből.** Erdekes színházi estékről számolhatunk be. Egy hazafias dráma, két jutalomjáték, egy művészhangverseny: lassan-lassan visszahozták a közönség pártfogását is, s a mitől oly rég elszoktunk, lattunk egyszer telt házat is. — Pénteken II. Rákóczy Ferenc fogságba került színe, előző előadásban. Pethes (Rákóczy), Dezséri (Knitelius) elég sok tapsot arattak: a darab végén a Rákóczy-induló még többet — Szombaton János és Juci ment Polgár Sándor jutalomjátékaul. Nemesak értéktelek, de izlettelen darab is. Nevetést főleg a karzaton könnyen kiesikart, de elismerést nem. Pedig az előadók jobb darabra méltóan játszottak. Kalmár Piroksa, Koecsis Etel, Dezséri igen jók voltak. Parányi és a jutalmazott csupán a karzatnak játszottak, s az tulzasaikkal meg is volt elégedve. — A vasárnap este híres vendégeket hozott körünkbe: Jászai Marit, Hilgermann Laurát, Polónyi Elemert. Az első ismerősünk már, legjobb szerepeiben mutatkozott be nemrég a pecsi közönség előtt. Most is ugyanilyen érdeklődés fogadta, s ugyanolyan taps kísérte igazi művészettel előadott szavalaikat. Hilgermann Laura asszonynak mély érzesű, szép dalai, csengő, kellemes hangja szintén megérdemelték azt a tapsvihart, a mi mindegyik dala után felhangzott. Polónyi Elemér kitűnő technikájú, precíz zongorajátéka szintén nagy sikert aratott — Hétfőn R. Balogh Etelnek, a mi kitűnő művésznőnknek volt jutalomjátéka. Musotte került a színe, a szerencsétlen Maupassantnak dráma kísérlete. Nem jó darab, szerkezeti hibái vannak, de dialógjában, jellemzésben kitűnik a nagy író, aki az életet festi, mesterien elrejtett, igaz vonásokkal. A szinkört szépen megtöltötte a közönség, s figyelemmel, érdeklődve hallgatta az előadást, melynek hangja, tárgya szokatlan minálunk. Kalmár Piroksa (Gilberte) igen kedvesen, szépen játszott: La szló Gyulánál (Leon) az utóbbi időben határozott és nagy haladását az alkalmossal is orrommel lattuk pompás alakításában. Zombori Ilona (Flachené) Pethes (Jean) szintén jók voltak. — Utóljára hagyuk Balogh Etelt, a hősnőt, ki a második felvonásban művészetével valósággal meghatotta a közönséget. A haladó gyermekégyas asszony lázas vergődéseit, kitérő örömet, majd meg sötét kétségbeesést, halálfelelmet, az anya szeretetét, nő szerelmét ott a halálos ágyon annyi igazsággal és hűséggel játszotta el, hogy szópazar dicséretébe mérülhetnének játéka felett. Egy minden ízben művésziileg kidolgozott, mélyen átértett alakítással állunk szemben, mely mellett sorakozik többi, annyira magasztalt szerepei mellé, sőt azokat felül is mulja. Zúgó taps hangzott fel a felvonás után s hatszor hívták a lámpák elé a művésznőt. S ezen ováló nem az az obligát kitüntetés volt, a mit a jutalmazóknak szokott megadni a halás publikum; inkább az elragadtatás, igazi elismerés kifejezése volt. A művésznőt tisztelői több virágessokkal, virágkosárral, értékes tárgyakkal lepték meg, és midőn a lámpák elé jött, elaraszították földobott rózsákkal, ami a pecsi közönségnél egészen szokatlan tetszés nyilvánítás.

— **Az eldobott szivarvég.** A megyénket Szlavóniával összekötő észéki hid közelén egy eldobott szivarvégtől tüzet fogott. Serencsére a kigyuló tüzet csakhamar észreveték és eloltották, mielőtt nagyobb kárt okozott volna. A szivarzók $\frac{9}{10}$ része nem fordít gondot az égő szivarvég eloltására. Egy kissé nagyobb lelkiismeretesség nem ártana sem a szivarzók-nak, sem a közbiztonságnak.

— **Szélhámos asszony.** Haller András mohácsi csendőr pompás fogást tett a napokban. Elcsipte Frey Lőrincné, született Kerber Katalin szegárdi illetőségű asszonyt, a ki szélhámoskodásban a legfurfangosabb férfi is túltett. Frey Lőrincnének volt egy furcsa passziója: felöltözködött uriasan és eljárt városról-városra, hol magával egykoru cseledeleányokat fogadott fel. Az »uri asszony,« ki mellékfoglalózképpen férfi ruhában betöréseket is feltűnő ügyességgel végzett, a mint sikerült cseledeleányt kapnia, azonnal tovább állt a felfogadott leány cseledekönnyével és más városban ő maga szegődött szolgálatba. Ambíciója azonban sókkal magasabb volt a szolgálásnál; helyén csak addig maradt meg, a mig valahogy meglophatta gazdáját. Most aztán uri ruháját ismét magához szedve, cseledekönnyét hátrahagyta és megszökött. Legfőbb gondja volt természetesen új cseledekönnyvet keríteni, melylyel ismét elszegődött, hogy bünos manipulációit tovább üzhesse. Ily módon végig járva Baját, Budapestet, Eszékét, körülbelül másfelezer forintra tett szert. A garzdalkodás azért volt oly könnyű, mert a lopott cseledekönnyek miatt a kutatás mindig hamis nyomon járt. Végre azonban a derek mohácsi csendőrség elfogta s most már a pécsi ügyészégi fogházban őrzik.

— **A hülyék és gyengeelméjük budapesti intézetében** vasárnap délelőtt tartották meg az évi záróvizsgát a nagy közönség, a tan- és szakférfiak, az orvosok nagy részvéte mellett. A vizsgálatok sorát az övintézetű növendékek nyitották meg. Az óvónő, Kiss Vilmosné, méltan nagy dícséretet érdemel. A kis növendékek között két olyan is volt, kik beszélni egyáltalán nem tudtak s néhány havi tanítás után mégis meglepő eredményt értek el. A kezdők, kiket Strauber Jakab tanító tanított, szintén szép eredményt tudtak felmutatni. A növendékek nagy előmenetelt tanúsítottak az írás, olvasás és számolásban és tájékozottsággal adtak a feleleteket. Legérdekesebb volt a haladók vizsgálata. Ezek már 3—4 év óta időznek az intézetben. Magyarország földrajzából és történetéből, a mennyiségben — és különösen a magyar nyelvtanból, igen jól vizsgáltak. A haladók tanítója: Purth Lajos Karoly A vizsga bevégezésével a növendékek több dalt adtak elő, végül Kölcsey »Him-

nuszát.« Majd egy kis növendékleány, Valent Etel alkalmi beszédet mondott, mely annyira meghatotta a közönséget, hogy maga az elnök, Szénássy Sándor dr. is, ki a beszédre válaszolt, beszédét a megindultságtól folytatni nem bírta. Dr. Szénássy első sorban köszönetet mondott az igazgatónak, ki az intézetet megalapította, mely által száz meg száz születésénél fogva szerencsétlen embert visszaadott a társadalomnak. Elismerését fejezte ki végül a fáradságot nem ismerő tanítóknak. A tornavizsga után a közönség az igazgató kalauzsolása mellett megtekintette az intézetet.

Vegyes hírek.

Siklóson a difteritiszben szenvedő gyermekek száma az elmúlt héten 11 volt. — Tűz ütött ki Siklóson Piek Áron istállójának padlásán, honnan az átharapódzott Hamburger Sándor kádár szomszédos műhelyének tetefére is. A tűzoltóság rendkívüli buzgalmanak sikerült a tüzet minden nagyobb kar nélkül eloltani. — Darnay Károly huszárkapitány 8-an vezette oltárhoz Pakson özvegy Dóry Györgyné leányát: Olgát. — A báttaszéki g. keleti szerb egyházközségnek a cultusminister temploma javítására 100 frt államségélyt adott. — Wimmersberg Ferdinand huszárfőhadnagy eljegyezte Bécsben Steinbrecher Helén k. a. t. — A tolnai fióklaktanya építési munkálatait a simontornyai Löwy cég nyerte el.

Gabona-árak

hivatalosan feljegyezettek Pécs szab. kir. város 1893. évi július hó 8. napján tartott hetivásárán

	őszi	frt—kr.	—frt	kr
Buza	tavaszi—	—	—	—
	(uj)	7 . 20	7 .	—
Kétszeres	(ó)	—	—	—
	(uj)	6 . 20	6 . 10	—
Rozs	(ó)	—	—	—
	(uj)	6 . 30	6 . 20	—
Árpa	(őszi—	—	—	—
	tavaszi—	—	—	—
	(uj)	4 . 80	—	—
Zab	őszi—	—	—	—
	tavaszi	7 . 50	7 . 30	—
	(uj)	—	—	—
Bákköny	uj	—	—	—
Repece	mm.	—	—	—
Kukorica	e mm.	5 . 70	5 . 50	—
Széna		3 .	2 . 70	—
Szalma		2 .	—	—

Kínálat : közép.

Mintegy 140 gabona kocsi volt a piacon.

Nyilt-tér.)*

Van szerencsém tudatni a t. c. jogkereső közönséggel, hogy

Ügyvédi irodámat

Pécsett, Apáczá-utca
17-ik szám alatt megnyitottam

Dr. Egry Dezső

4481

köz- és váltó ügyvéd.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon mélyen tisztelt rokonoknak, barátainknak és családoknak, a kik felejtethetlen kedves ILKA leányunk elhalálozása alkalmából részint szóval vagy becses koszorúkkal, részint pedig a temetésen való megjelenésükkel fájdalmunkat enyhíteni s részvétőket nyilvánítani kegyeskedtek, kérjük, fogadják ezuttal is legmélyebb hála-köszönetünket. Pécssett, 1893. július 8.

Monostori Eireth Kálmán
és neje szül. Elter Anna.

*: Ezen rovatban közlöttekért nem vállal felelőséget a szerkesztő.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos :

FEILER MIHÁLY.

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécssett.

Miután a villamvilágítás tárgyában Pécs szab. kir. város és cégünk között kötött engedély-szerződés a nagyméltóságú ministerium által jóváhagyatott, és most már a városi képviselő-testület közgyűlése által is véglegesen elfogadott, késedelem nélkül megteendjük a szükséges intézkedéseket a tervezett

központi villamtelep

gyors létesítése érdekében, hogy mihamarább azon helyzetben legyünk, miszerint a t. c. fogyasztóknak **villamos áramot** szolgáltatassunk.

Az erre vonatkozó ügyek elintézése céljából Pécssett legközelebb **irodát** fogunk berendezni, melynek **megnyitásáról** lesz szerencsénk a t. cz. közönséget annak idején értesíteni.

Ganz és Társa
vasöntő és gépgyár részvénytársulat.

FÖLHIVÁS

Az új évnegyed közeledtével tisztelettel fordulunk Pécs sz. kir. város és Baranyavármegye nagy közönségéhez, kérve lapunk támogatását.

Tizenkettedik éve hogy pályafutásunkat megkezdtük. Tizenkettedik éve, hogy a közügyeket szolgáljuk, önzetlenül, céltudatosan, kitartással, egy jobb jövő reményében.

Mint a közélet szerény napszámosa, 12 évi működésünk alatt sohasem kerestük a reklámot, de hivatásunk kiszabott keretében megmaradva a főtűnés vágya nélkül komolyan teljesítettük munkánkat, úgy, amint az szerény tehetségünkől és erőnkől telt, a meggyőződés tiszta fegyvereivel az igazságért küzdve, az elveket nézve és nem az embereket, a pártkötelékeken felülemelkedve.

Tizenkét évi működésünk alatt nem az volt célunk, hogy érdektársakat gyűjtsünk magunk köré, hanem hogy meggyőződésünkhöz, elveinkhez hívek maradvá szolgálhassuk a közügyeket, nem nézve, hogy az ezért vívott harcban kik követnek és kik maradnak el tőlünk.

Miként a múltban, úgy fogunk eljárni a jövőben is és míg egy részről mindent el fogunk követni lapunk emelésére, másrészt hiszszük, hogy városunk és megyénk értelmisége nem fogja tőlünk megtagadni támogatását, melyre ezennel tisztelettel mindenkit tőle telhetőleg fölkerünk.

Lapunk hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg, díszes kiállítású, illusztrált mellékletekkel. Előfizetési díj: negyedévre 2 frt. Körtárgyozóknak, tanítóknak 1 frt 50 kr.

A „Pécs” szerkesztősége és kiadóhivatala.



SCHÖN WALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:
Király-(fő)utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:
Király-(fő)utca, Mestries-féle házban.

Ajánlja saját műhelyét mindennemű arany, ezüst, bronce és aranyozott templomi szerek legjobb és tűzben aranyozott elkészítésére, valamint javít és aranyoz mindennemű tárgyakat jótállás mellett.

Egy jó pontos járású ébresztő óra 2 frt 50 kr.

Egy csinos ezüst Remontoir óra 8 frt 50 kr.

Egy kettős köpenyű ezüst Remontoir óra 10 forint.

Egy ezüst horgony (Ancre) Remontoir óra 2-ös fedéllel 12 frt.

Ezüst horgony-Remontoir Tula-óra, kettős fedéllel, finom szerkezettel 16 forint.

Finom szerkezetű csinos inga-óra diófa-szekrényben 12 frt.

Nagy raktár a legújabb divatu salon, inga, iroda és consol-órákból stilszerű kivitelben, tölgy, fényezett, dió és amerikai diófa-szekrényekben.

Legnagyobb választék a legjobb szerkezetű női és uri arany órákból, eredeti szabott gyári árak mellett.

Öt évi jótállással.

Francia, angol, valamint saját gyártmányú ékszerek a legújabb és legfinomabb kivitelben óriási választékban vannak raktáron.

Valódi ezüst tárgyak, u. m.: gyertyatartók, asztali állványok, cukordobozok, kenyérkosarak, serlegek, bor, cognac, thea és kávé servicek, étszerek stb. stb. dús választékban rendkívül szép és izléses kivitelben igen jutányos árban.

Vésnöki munkák elvállaltatnak, a nálam vett tárgyakhoz bármily vésés díjmentesen készíttetik.

Mindennemű javítások a z o n n a l és legjutányosabban készíttetnek.

Régi ezüst és aranytárgyak vagy órák és egyéb műbeesű régi-ségek legmagasabb árak mellett beváltatnak vagy cserébe átvétetnek.

Beeslések ingyen eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

SCHÖN WALD IMRE.